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Il giorno 14 novembre 2013 alle ore 14,15, presso l’Aula Fratelli Castiglioni, Edificio PK, 
Campus Durando si è riunito in seduta allargata ai docenti a contratto il Consiglio di Corso 
di Studi in Design & Engineering, con il seguente Ordine del giorno: 
 
1.  Comunicazioni del Presidente 
2.  Approvazione del Verbale della seduta precedente 
3.  Documento finale per il Riesame Corso di Studio Magistrale Design & Engineering 
4.  Nuove modalità di valutazione della qualità della didattica 
5.  Calendario degli esami di profitto 
6.  Prime ipotesi sul "Piano di studio 2014-15" con l'obiettivo di creare due percorsi 

completi italiano/inglese 
7.  Valutazioni sul numero massimo di studenti stranieri e sui criteri di selezione 
8.  Attivazione di doppie lauree con Ecoles Centrales (Francia) e Tsinghua (Cina) 
9.  Valutazione di possibili Piani di studio con limitate scelte individuali in relazione al 

percorso pregresso 
10.  Varie ed eventuali 
 



Verificata la presenza del numero legale, il Presidente apre la seduta. 
 
1.  Comunicazioni del Presidente 
 
Il Presidente relaziona sulle ultime riunioni della Giunta della Scuola del Design. 
 
2.  Approvazione del Verbale della seduta precedent e 
 
Viene approvato il Verbale del CCS del  24 luglio 2013. 
 
3.  Documento finale per il Riesame Corso di Studio  Magistrale Design & 

Engineering 
 
Il Presidente informa che è stata consegnata la versione definitiva del Documento per il 
riesame, discusso ed approvato con delega per modifiche secondarie nel CCS del 24 
luglio 2013. 
 
4.  Nuove modalità di valutazione della qualità del la didattica 
 
Il Presidente informa che a partire dall’anno accademico 2013/14 la scheda di valutazione 
della didattica sarà compilata dagli studenti all’atto dell’iscrizione agli esami. Si discute sul 
fatto che questo porterà a valutazioni non omogenee con quelle realizzate con le modalità 
precedentemente in atto. 
Tutti i docenti sono invitati ad illustrare agli studenti l’importanza di questo strumento. 
 
5.  Calendario degli esami di profitto 
 
Il Presidente informa che a partire dall’anno accademico 2013/14 sono stati introdotti due 
appelli per ogni sessione d’esame. 
 
6.  Prime ipotesi sul "Piano di studio 2014-15" con  l'obiettivo di creare due percorsi 

completi italiano/inglese 
 
Il Presidente introduce il problema e si apre una ampia discussione. Si ritiene 
concordemente importante cercare di creare un percorso completo in lingua inglese senza 
rinunciare alla lingua italiana. 
Il problema verrà ulteriormente analizzato in dettaglio nei primi mesi del 2014 una volta 
note le risorse messe a disposizione dall’Ateneo. 
 
7.  Valutazioni sul numero massimo di studenti stra nieri e sui criteri di selezione 
 
Il Presidente introduce il problema e si apre una ampia discussione incentrata sulla 
valutazione della qualità degli studenti in entrata, sia italiani che stranieri. 
Si sottolinea l’opportunità di rendere più severa la valutazione degli studenti in entrata e di 
auspicare la richiesta di un significativo impegno da parte degli studenti del CS, finalizzato 
a rafforzare la considerazione del CS Design&Engineering come corso di studi di rilevante 
impegno e qualificazione. Ciò allo scopo di preparare al meglio gli studenti e favorirne il 
placement. 
Si ritiene che la presenza di studenti stranieri, superiore alla media di Ateno, sia adeguata 
e non vada ulteriormente aumentata. Si confermano pertanto per il 2014/15 i numeri già in 
vigore per il 2013/14. 



 
8.  Attivazione di doppie lauree con Ecoles Central es (Francia) e Tsinghua (Cina) 
 
Il Presidente informa che è in fase di avanzata definizione un accordo di Doppia Laurea 
con le Ecoles Centrales (Francia) che prevede la possibilità che 5 studenti del nostro CS, 
terminati i primi tre semestri in Italia seguano altri 3 semestri presso una delle 5 sedi delle 
Ecoles Centrales  (1 studente per sede) e che viceversa 5 studenti delle Ecoles Centrales 
seguano presso di noi 3 semestri, svolgendo in entrambi i casi una tesi di laurea che verrà 
discussa nelle due sedi. 
Referente per il nostro CS è la Prof.ssa Barbara Del Curto. 
Il Presidente informa inoltre che sono stati ripresi i contatti con la Tsinghua University 
(CINA) anche in questo caso per una doppia Laurea. 
Il CCS esprime parere favorevole sulle due iniziative e si augura che vengano definiti gli 
accordi relativi. 
 
9.  Valutazione di possibili Piani di studio con li mitate scelte individuali in relazione 

al percorso pregresso 
 
Viene esaminata la possibilità che alcuni studenti, in particolare provenienti da laurea 
triennale in Ingegneria dei materiali e Ingegneria meccanica possano chiedere di sostituire 
corsi del CS Design & Engineering strettamente attinenti ai corsi di laurea triennale seguiti 
con altri esami. Si decide che questi casi vadano considerati come eccezioni e vengano 
esaminati caso per caso dalla Presidenza del CS, che potrà decidere in merito. 
 
10.  Varie ed eventuali 
Null’altro essendovi da deliberare il CCS viene chiuso alle ore 19.00 
 
 
Il Presidente del CCS e Segretario verbalizzante 
Alberto Cigada 
 

    


